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NĚKOLIK POZNÁMEK KE HŘE
Jako u všech dobrých komedií, i zde je děj postavený na

náhodě a jejím správném a rychlém využití.
Pražské měšťanské domy potřebují nutně nový kabát, což

je úkol pro partu venkovských fasádníků. Ti si při této příle-
žitosti chtějí užít radostí velkoměstského nočního života, ale
naleštěný světácký bar není hospoda někde v Kotěhůlkách.
Sláma jim čouhá z bot, je stím potřeba něco dělat.

Začnou trošku nešťastně, ale všechno zlé je k něčemu
dobré: získají učitele společenského chování a cesta k vyšším
kruhům se otevírá.

| podnikavá paní Trčková dokáže z nepříjemné situace by—

dlení v domě obehnaném lešením vytěžit. A rozbité okno, to je
teprve terno!

Ze vše nakonec dopadne trochu jinak? Ale tak už to přece
v životě chodí.

Tato zápletka je většině diváků velmi dobře známá z vynika-
jícího filmu Zdeňka Podskalskéhoa Vratislava Blažka, 5 hvězd-
ným hereckým obsazením hlavních rolí. Film vznikl v 60. letech
minulého století a rázem se z něj stala komedie století, jež navíc
obsahovala řadu narážek na socialistický režim. Proto byl film
v obdobínormalizacetaké stažen z kin. Nám ztoho ve hře zůsta-
la jen trpká poznámka emeritníhoprofesoraspolečenské výcho-
vy 0 nuceném ukončenívlastní kariéry a o nadaných studentech,
z nichž posléze mnohé viděl jíst oběd jen lžící z ešusu (narážka
na PTP a jiné pracovní tábory pro „převýchovu“).

Převěst film na divadelníjeviště není jednoduché, a to ze-
jména pro amatérské soubory, které nemají k dispozici kvalitní
jevištní techniku, někdy ani pořádně jeviště. Hra nás však přes
všechnu obtížnost zaujala svou lidskosti a touhou vymanit se
z každodenní šedi, dokázat něco víc. A tak „světákům“ držíme
palce v jejich úsilí dobýt noční Prahu a nakonec si vychutnáme
obdivuhodnou vzdělanost „inženýra“, „architekta“ & „výtvar-
níka“ v odborné debatě s „profesorkou chemie“, „lékařkou“
a „akademickou malrřkou“. Zivot je přece také úsměv, někdy
i legrace a k tomu třeba i písnička navrch. Tak pojďte s námi
mlsat svět!

VRATISLAV BLAŽEK (1923 — 1973)
se narodil v roce 1923 v Náchodě a dlouho hledal svo-

je „pravé“ místo v životě. Studoval malbu, přivydělával si
psaním do satirických časopisů, z čehož vzešla posléze
i jeho spolupráce s Divadlem satiry. Stává se dramatikem,
textařem a filmovým scenáristou.

Jeho hry a filmové scénářemají vždy pod komediálním
povrchem i poměrně silný kritický pohled na současnost.
Proto už jeho první hra „Kde je Kut'ák“ z r. 1948 byla po
dvou reprízách zakázána a divadlo zavřeno. Z dalších jeho
děl je to např. v roce 1960 scénář k filmu „Treti přání“,
v němž kritizuje touhu po konzumním hromadění a nena-
sytnosti. Událostíse stal první český filmový muzikál „Star-
ci na chmelu“, kde se třeba mluví o Masarykovi a kritizuje
marxistická filozofie, a po něm film „Světáci“ (1969).

Po srpnu 1968 se rozhodl emigrovat. Zil v Mnichově,
kde v roce 1973 zemřel.

ZDENĚK PODSKALSKÝ (1923 - 1993)
v

televizní a filmový režisér a herec byl podle Milana
Cerného „rozporuplný tvůrce. Na jedné straně nesmírně
vzdělaný intelektuál s hlubokou analytickou schopností, na
druhé straně tvůrce, který celý život inklinoval k lehčím,
ryze zábavným žánrům“.

Studoval sociologii, psychologii a divadelní vědy na
Karlově univerzitě, zároveň studoval i na FAMU a studia si
doplnil na Vysoké filmové škole v Moskvě.

Na výrobě filmu se podílel už ve 40. letech, ale vlastní
film natočil až v roce 1957. Od té doby začíná i jeho trvalá
spolupráce s hercem Vlastimilem Brodskýma Jiřinou Jirás-
kovou, jež se posléze stala jeho životní partnerkou. „

Zjeho děl jsou to např. filmy „Kam čert nemůže“, „Zenu
ani květinou neuhodíš“, „Kulový blesk“, „Trhák“, „Světáci“
a muzikál „Noc na Karlštejně“.
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